



MILICIA POPULAR

DIARIO DEL 5º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Velázquez, 63. -- Teléfono 50673 -- Año I. Número 98 -- Madrid, 13 de noviembre de 1936

AUDACIA, AUDACIA Y SIEMPRE AUDACIA

MADRID *será siempre*
de los MADRILEÑOS



FIJANDO POSICIONES

En este momento todos los problemas son problemas de guerra. El objetivo principal es la victoria sobre el fascismo. Y todo lo demás está subordinado a este objetivo. Es en este terreno en el que se realiza actualmente la unidad granítica de todas las fuerzas políticas y sindicales. Hoy hay un Frente Popular más amplio que antes, porque la C. N. T. está en el Gobierno, en los Comités, en las Juntas. No regatea esfuerzos ni hombres.

Hoy, Ejército, combate, vida económica, es sinónimo de pueblo, de un pueblo único, decidido.

*

Cuando se publicó el decreto que creaba el Ejército regular, nosotros dijimos: "No más columnas, bandas ni grupos. No más mandos fraccionados. No más indisciplina y desorganización. No más falta de un plan de conjunto. Para la victoria son necesarias las brigadas, unidades de combate del nuevo Ejército, que funden las Milicias, las quintas, los Cuerpos armados adictos a la República. Un mando único, una disciplina única. Una organización única. Brigadas en las ciudades y en los frentes bien instruidas." Y hemos dicho que el "5.º Regimiento iba a fundirse con el nuevo Ejército, entregando sus fuerzas a las brigadas, reduciéndose poco a poco a un símbolo, a una página de historia".

Para nosotros este decreto —una victoria de la razón y de dolorosas experiencias— significaba todo, significaba la victoria sobre el fascismo. Después vinieron otros decretos a estorbar la realización del primero, porque insistían en un dualismo que dificultaba su realización.

Y repetíamos: "Ejército popular único. No más columnas, bandas, grupos. No más Milicias de partido y de sindicato. No más Comandancias. Un ministerio de la Guerra, un Estado Mayor, una dirección. Todo lo demás estorba. Pero todos, absolutamente todos, deben cumplir las disposiciones, desde el momento en que todos, absolutamente todos, están representados en el Gobierno y han aprobado el decreto.

A pesar de la hora grave, nosotros insistimos en el cumplimiento de este decreto, en la creación inmediata del Ejército único, que, bajo un mando único, es la condición esencial de la victoria.

*

El Gobierno se fué a Valencia. El Estado Mayor Central salió de Madrid. Nos parece muy bien. El Gobierno es un Gobierno de Frente Popular, en el más amplio sentido de la palabra. Es "nuestro" Gobierno. Un Gobierno no puede permitirse el lujo —por sentimentalismo o por falsa concepción de su función— de quedarse en Madrid cuando Madrid no es el mejor lugar donde un Gobierno puede ejercer todas sus funciones internacionales y nacionales. El pueblo español necesita que su Gobierno esté allí donde es más útil y necesario para organizar la victoria. Por esta razón nosotros hemos saludado —como combatientes y como hombres incondicionalmente al servicio del Gobierno— con regocijo que éste se fuera a Levante. Por esta razón nosotros nos hemos puesto a disposición de la Junta de Defensa de Madrid, que representa dignamente al Gobierno del Frente Popular en la capital.

Para nosotros no hay otro Gobierno que el Gobierno presidido por Largo Caballero, y esto lo decimos en nombre de todas nuestras fuerzas.

El enemigo habla que el Gobierno se fugó. Algunos, que todavía ven las cosas artificialmente, dijeron lo mismo, mostrándose en esto de acuerdo con el enemigo. No, el Gobierno se fué adonde debía de estar, adonde puede trabajar, donde puede dirigir, donde puede organizar la victoria, adonde puede defender los intereses del Frente Popular español en el extranjero.

Cierto que al enemigo le hubiera gustado cercar Madrid y con Madrid al Gobierno español, para después facilitar a los países fascistas la tarea de reconocer al Gobierno de Franco y Mola, para después regocijarse de que estando el Gobierno sitiado en Madrid, el resto de las regiones estuvieran sin Gobierno. No; nosotros decimos, como combatientes y como españoles: "Comaradas del Gobierno: con toda nuestra confianza en vuestra energía y capacidad, debéis cumplir con el deber de dirigir a toda España, y para dirigirla debéis buscar el sitio desde donde se pueda servir mejor al país. Nosotros no necesitamos dirigentes que tomen el fusil, olvidando el mandato del pueblo. Hay millones de españoles que pueden hacer esto. Nosotros no necesitamos sentimentales que para satisfacer su valor personal se olvidan de los intereses del pueblo."

Y si hay una crítica cordial entre

nosotros, es ésta: Que nuestros hombres de gobierno debieron irse antes. Porque tienen nuestra confianza y la de todo el pueblo español.

Hay otros, los que han huído. Los miedosos, los que en estos días tomaron las carreteras, abandonando su puesto de batalla. Estos son los cobardes, los canallas, los que corrieron sin el permiso de nadie, a los que hay que dar el trato merecido.

Nosotros prometemos al Gobierno del Frente Popular, al Gobierno de Largo Caballero, que lucharemos para ganar esta batalla y para hacer que Madrid sea otra vez la sede del Gobierno. Pero lo será cuando estemos seguros de que en Madrid no entra nadie.

*

Mientras en las filas enemigas hay discordias, odios y recelos, entre nosotros se funden todos los sentimientos en el deseo de ganar la batalla. No existe uno que sea mejor y otro peor. Comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, todos se baten hoy en los frentes de batalla, de la producción, de la retaguardia. Es el pueblo, unido, organizado y no organizado, política y sindicalmente, que marcha bajo la bandera del combate.

Todos, sin distinción de tendencias sindical o política, no regatean su sangre en defensa de la República y de la libertad. Con la sangre de todos los caídos en España se podrían hacer centenares de banderas rojas para guiar al pueblo español hacia la victoria.

Quien dirige, quien organiza, quien lucha, quien coordina, es el Gobierno del Frente Popular, y en su representación la Junta de Defensa de Madrid, integrada por los delegados de todos los partidos, es la flor del pueblo español, o sea todas sus organizaciones.

Nosotros fijamos bien las posiciones para evitar equívocos e incomprensiones.

Por un Ejército único, con mando único, con un plan de conjunto.

Por nuestro incondicional apoyo a nuestro Gobierno, al Gobierno de Largo Caballero, integrado por todos los partidos y organizaciones antifascistas.

Por la unidad antifascista, por el Frente Popular, por la unión de todos, que dará la victoria.

CARLOS J. CONTRERAS,
Comisario político del 5.º Regimiento.

Saludo de la Brigada Internacional al pueblo de España

¡Hermanos de España!

¡La Brigada Internacional os manda un saludo caluroso y fraternal!

Esta brigada está compuesta por obreros, campesinos, intelectuales, artesanos, por trabajadores de todos los países, pertenecientes a todos los ma-



cha común para la libertad y para la paz.

Nosotros sabemos que detrás de los Franco y de los Mola —los generales traidores y asesinos del pueblo— están cobardemente escondidos los Hitler, los Mussolini y otros verdugos de Europa.

¡HERMANOS HEROICOS DE ESPAÑA!:

Gracias a la ayuda criminal que todos los Gobiernos fascistas aportan a nuestros enemigos, la lucha no es ya simplemente vuestra, sino el combate de todos los trabajadores del mundo por el pan, la paz y la libertad.

¡Nosotros os mandamos nuestro saludo con gran emoción, hermanos generosos de España! Nosotros admiramos vuestro coraje y el de vuestras mujeres heroicas. Aplastando al fascismo español, salvamos la democracia y la libertad del mundo.

¡Os mandamos nuestro saludo, valientes y admirables defensores de Madrid!

¡MADRID SERA LA TUMBA DEL FASCISMO ESPAÑOL! ¡España será la TUMBA DEL FASCISMO DEL MUNDO ENTERO!

Es con esta convicción y ese espíritu de fraternidad como la Brigada Internacional, luchando codo con codo con vosotros, os trae la solidaridad viva, la solidaridad de la sangre vertida en común del proletariado y de los pueblos de todos los países.

¡Lucharemos y venceremos con vosotros, hermanos de España!

MARIO NICOLETTI,

Comisario político de la Brigada Internacional.

tices políticos, que expresan la opinión de las masas populares de Europa.

En nuestra brigada hay comunistas, socialistas, republicanos, demócratas y hay también católicos.

Todos los países están representados, particularmente los pueblos oprimidos por la sangrienta dictadura del fascismo: alemanes, italianos, polacos, húngaros, portugueses, yugoeslavos, etcétera. También están representados los países regidos por sistemas democráticos: franceses, ingleses, belgas, suizos, etcétera.

Los componentes de la Brigada Internacional han venido voluntariamente a España, con el único objeto de ayudar a nuestros heroicos y generosos hermanos de España, a defender vuestra República, vuestra libertad y vuestras conquistas sociales.

Así, pues, la Brigada Internacional, por su composición y por sus fines, es "una Brigada del Frente Popular de Europa". El hecho de que en la Brigada estén en gran mayoría los comunistas, no cambia, en absoluto, su carácter de Frente Popular.

La Brigada Internacional simboliza, al mismo tiempo, la unidad de lucha de todos los trabajadores y la unión de todos los pueblos de Europa en su lu-

El genial compositor Manuel de Falla recluso en una casa de salud

Noticias llegadas de París dan cuenta de que el genial compositor español Manuel de Falla ha tenido que ser recluso en una casa de salud. El autor de "El amor brujo" había salido de Granada a fines de junio, con objeto de pasar sus vacaciones en las islas Baleares, y allí le sorprendió la criminal sublevación fascista.

La noticia que transcribimos llenará de consternación a los mejores aficionados del mundo, que admiraban en Falla uno de los tres o cuatro primeros valores de la música actual. La sensibilidad de este gran artista no ha podido soportar, sin duda, el conocimiento de los vandálicos hechos realizados por los fascistas en su querida Andalucía —cantera inagotable de temas populares para su inspiración formidable— y en toda España. La locura de Falla, que priva al mundo de uno de los más grandes valores musicales, es un nuevo crimen de la barbarie fascista, que será execrado unánimemente por la mejor intelectualidad mundial.

FRENTE DE NAVALCARNERO

PARTE DEL DIA DE HOY

Anoche, un intenso tiroteo a causa de un pequeño ataque del enemigo.

Durante todo el día de hoy, fuego intenso de nuestra artillería y algo suelto de fusilería y ametralladora, arrojando por la tarde más el fuego de artillería y ametralladora, atacando por el centro el enemigo con tanques que en estos momentos tratan de retirarse, a causa de que encuentran dificultad en el avance. También tenemos la presencia de nuestros aviones, que han calmado la situación.

Existe ánimo y mucho entusiasmo. Salud y el triunfo.

El alférez comandante,
J. MELERO

Siete días de actuación heroica defendiendo Madrid. Siete días, durante los cuales el enemigo ha tenido ocasión de comprobar que no es fácil apoderarse de nuestra capital. Siete días, en los que al fuego de duros combates se han ido templando aún más los defensores de la República.

Milicianos, guardias de Asalto, fuerzas todas de la República, con la misma decisión seguid rechazando las acometidas de moros y legionarios, y cuando llegue el momento de avanzar, al grito de "¡Viva el Frente Popular!", atacad con todo vuestro coraje.

Litvinof pronuncia un magnífico discurso al ser condecorado con la Orden de Lenin

Moscú.—Durante la asamblea del Buró del Comité ejecutivo central de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, se ha impuesto al comisario del pueblo de Negocios extranjeros, camarada Litvinof, la orden de Lenin.

Litvinof pronunció la siguiente declaración: "Me siento orgulloso al saber que tratando de ser útil a nuestra gran patria socialista, sirvo al mismo tiempo a todos los pueblos y a la Humanidad entera.

Si la sabiduría burguesa define al diplomático como un hombre que dice mentiras en interés de su patria, el diplomático soviético se distingue de esto porque dice la verdad, no sólo por el bien de su patria, sino por el bien de todos los trabajadores y de la Humanidad.

Durante mi primer viaje al extranjero, en 1919, en calidad de funcionario diplomático soviético, fui encargado de la misión de proponer la paz a los Estados que entonces atacaban a la República soviética, con objeto de intervenir en sus asuntos in-

teriores y con objeto de esclavizar a los obreros y campesinos, precisamente con idéntico objeto que el de ciertos Estados que martirizan actualmente a España.

Propusimos la paz a los pueblos cuando esta proposición podía interpretarse como un signo de debilidad. Propusimos y seguimos proponiendo la paz también ahora cuando semejantes suposiciones no pueden surgir y cuando el Mundo entero está convencido de la potencia invencible y de la capacidad de defensa inagotable de nuestro Estado.

Propusimos el desarme general durante la primera Conferencia internacional a que asistimos. Hemos reiterado y reiteramos esta proposición siempre que se presenta la ocasión, a pesar de que nuestra potencia guerrera nos ofrece la ventaja sobre cualquier adversario eventual e incluso contra una eventual combinación de adversarios.

Nos armamos, no para enfrentarnos con nadie, sino para que los demás no sientan la tentación de enfrentarse impunemente con nosotros.

españoles compañeros Francisco Carreño y José González pronunciaron breves palabras agradeciendo la recepción de que eran objeto.

Por la tarde los delegados españoles asistieron a una representación teatral, donde el público, puesto en pie, les tributó una gran ovación.

El intrépido aviador que nos trajo un «Junker» es un militante comunista

La valerosa hazaña del brigada que se vino con el "Junker" cargado de bombas para entregarlo en nuestras filas, ha despertado gran entusiasmo en el pueblo.

El héroe se llama Ananías San Juan, gran amigo de Urtubi, el otro héroe que nos trajo de Africa un flamante aparato.

La clave de su hazaña la encontramos en seguida: es un militante comunista.

Cuenta con su hoja de servicios a la Revolución. En octubre del 34, encontrándose destinado al aeródromo de León, le ordenaron bombardear Asturias. Se negó rotundamente, y ello le valió ir destinado a Africa.

Ahora ha aprovechado la primera ocasión para ocupar un puesto. Y no ha venido de vacío. Ha traído el "Junker", informes valiosísimos y su valentía y entusiasmo, que pronto sentirán en forma de metralla las filas fascistas.

VISITA A FABRICAS Y TALLERES

Moscú. — La Delegación española, que con otras Delegaciones obreras de otros países se encuentra en Moscú, ha visitado la Casa Central del Ejército Rojo y ha asistido a un concierto de arte de aficionados de los Sindicatos profesionales.

Al entrar en los distintos lugares la Delegación española es acogida con enormes ovaciones, con la que los presentes expresan su admiración y solidaridad con la lucha, llena de abnegación, de la República española.

Ayer la Delegación española estuvo en la fábrica textil Trekhgornaya Manufaktura, de Moscú, donde se entrevistó con la obrera que inició en la U. R. S. S. las primeras colectas de dinero para enviar ropas y alimentos a los niños y a las mujeres de España.

Los delegados españoles visitaron la fábrica y el club de la misma, donde asistieron a una "soirée" solemne celebrada con motivo del XIX aniversario de la gran Revolución proletaria.

Las 500 personas que se hallaban en el club acogieron a la Delegación española con entusiastas ovaciones, a las que los compañeros españoles contestaron pronunciando un discurso en el que expresaron su agrade-

cimiento por la acogida y por los envíos de alimentos.

Los delegados españoles entregaron, como recuerdo de la visita, a las obreras de la fábrica, dos banderas republicanas españolas y una bandera roja. La "soirée" en honor de los camaradas españoles terminó con un gran concierto.

La segunda Delegación española ha llegado a Leningrado

Moscú.—Ayer llegó a Leningrado la segunda Delegación del pueblo español, presidida por el profesor Sbert.

Los representantes españoles fueron recibidos solemnemente, tanto en la frontera como en Leningrado, por varios millares de trabajadores de la ciudad.

Los queridos huéspedes, representantes del heroico pueblo español, fueron saludados por el camarada Alexex, presidente del Consejo regional de los Sindicatos; delegaciones de obreros y obreras de las Empresas de Leningrado, etc. Los delegados

Lo que no consiente España

Londres.—El embajador de España en Londres, D. Pablo de Azcárate, ha dirigido una alocución durante un almuerzo con el cual ha sido obsequiado. Desmintió las acusaciones según las cuales la lucha en España no es más que un conflicto entre el fascismo y el comunismo. Dijo que el pueblo español se niega a permitir que el ejército haga de España un nuevo manejo de una dictadura militar.

Añadió que los españoles no son hostiles a la Iglesia católica, sino que estaban decididos a terminar con la situación privilegiada de la Iglesia en España.

Mujeres y hombres de Madrid: Que vuestro puesto en la fábrica, taller o taller, sea lugar de un héroe, de un valiente

El grandioso acto del Monumental Cinema organizado por el 5.º Regimiento

Con una extraordinaria afluencia de público, entre el que había obreros y combatientes de muchas provincias españolas y una cantidad enorme de mujeres, se celebró un grandioso mitin, en el que hicieron uso de la labra los jefes de las fuerzas que defienden Madrid.

El entusiasmo de los obreros y milicianos congregados en el amplio local se desbordó al escuchar la palabra firme y robusta de los hombres de hierro que con tanta energía y bravura están oponiendo al fascismo una barrera infranqueable.

La presencia de todos los jefes militares que tomaron parte en el acto fué saludada con grandes aplausos y estentóneos vivas al 5.º Regimiento, a la Junta de Defensa y al Frente Popular. Las manifestaciones de entusiasmo aumentaron, si cabe, al aparecer en la tribuna el comandante Carlos y José Díaz.

El acto, que fué magnífico por varios conceptos, acabó con un entusiasmo indescriptible a los acordes de "La Internacional".

"Tenemos plena confianza en el pueblo, y por eso venceremos. Esa confianza es lo que les ha faltado a los que han huído. Tened la seguridad todos de que por el sector donde yo opero el enemigo jamás cruzará el Manzanares. Son tres mil hombres con ametralladoras, bombas, fusiles y una valentía, dispuestos a que jamás, jamás el enemigo pase."

(Del discurso pronunciado por el comandante Lister en el Monumental Cinema.)

"Nosotros hemos dejado en las trincheras cerca de 400 hombres; pero los 200 que quedan, unidos a otros combatientes destinados a mi batallón, juramos ante el pueblo español que jamás pasará el fascismo y que cogemos las mejores armas que el enemigo tiene para con ellas vencerlo después. Así es el Batallón de "el Campesino".

(Del discurso de Valentín González en el Monumental Cinema.)

"A quien intente desmoralizar a los combatientes hay que fusilarlo en el acto. La victoria es nuestra porque tenemos razón y armas tan poderosas como las del enemigo."

(Del discurso de Valentín González en el Monumental Cinema.)

"En pleno periodo de guerra civil, cuando el mundo espera que Madrid marque el camino, nosotros, apoyándonos en las fuerzas de nuestras armas, gritamos: No hemos sido vencidos, vamos a ser vencedores. Decimos al pueblo que ha tenido razón al depositar su confianza en nosotros, que llevaremos al proletariado a la victoria por el heroísmo de los milicianos y la ayuda de los Soviets."

(Del discurso de Enrique Castro en el Monumental Cinema.)

"Hay que ser disciplinados y respetar ciegamente a los jefes, porque tienen la máxima responsabilidad. Respetemos el mando único, rodeándole de toda clase de garantías. Organización, instrucción, disciplina. Con esto y armas, la victoria es nuestra."

(Del discurso de Francisco Galán en el Monumental Cinema.)

"La Brigada Internacional, que lucha a las puertas de Madrid, significa solidaridad activa del proletariado oprimido por el fascismo. La Brigada Internacional peleará con vosotros hasta lo último, hasta la victoria, pensando en la liberación del pueblo italiano y de todos los pueblos del mundo."

(Del discurso de Nicoletti en el Monumental Cinema.)

"Quiero dirigir mi saludo, por medio del camarada Nicoletti, al pueblo italiano, no al pueblo de Mussolini, sino al pueblo antifascista de Italia. Quiero transmitir el agradecimiento de la Junta de Defensa a esa gloriosa Brigada Internacional, que representa no sólo al antifascismo de Italia, sino también al de Alemania, al de Polonia, al de todos los pueblos de Europa."

(Del discurso de Antonio Mije en el Monumental Cinema.)

"Quiero decir también que no faltará dirección a este movimiento. Se ha constituido, camaradas antifascistas, la Junta de Defensa de Madrid, en la que tienen representación todos los partidos antifascistas. Y en esta Junta de Defensa debéis tener fe ciega, madrileños, porque encierra la representación de todo el pueblo antifascista y porque obra de acuerdo y bajo el control del Gobierno del Frente Popular."

(Del discurso de José Díaz en el Monumental Cinema.)

"Que cada uno cumpla con su deber. Que cada uno esté en su puesto. De esta forma, el fascismo, sobre Madrid, no dará un paso y, en cambio, continuaremos nosotros nuestra carrera hasta lograr el triunfo definitivo."

(Del discurso de José Díaz en el Monumental Cinema.)

"El 7 de noviembre, Mola y Franco querían entrar en Madrid. Franco, en las proximidades de la Casa de Campo, se disponía a penetrar en la capital montado en su caballo. Después del castigo que nuestros milicianos infligieron a sus tropas mercenarias, Franco tuvo que abandonar su caballo y huir."

(Del discurso del comandante Carlos en el Monumental Cinema.)

"Que los éxitos que forja el heroísmo y el afán de vencer no se nos suban a la cabeza. El enemigo acecha todavía a las puertas de la capital. Hay que transformar cada casa en una fortaleza; hacer de cada hombre, de cada mujer, un combatiente. Si en Madrid ganamos la batalla, estamos seguros de que la carrera de los mercenarios fascistas terminará fuera de nuestra patria."

(Del discurso del comandante Carlos en el Monumental Cinema.)

Las Milicias copan en la Casa de Campo a doscientos guardias civiles

Al terminar, victoriosamente para nuestras fuerzas, el combate de ayer mañana en el sector del puente de los Franceses, un grupo, en su mayoría de moros y legionarios, se replegaron hacia la Casa de Campo, donde están completamente cercados por nuestras tropas. Los cercados suman aproximadamente un millar.

Los leales que los rodean pertenecen a las columnas de Galán y Mangada.

En una de las fases del combate del martes en la Casa de Campo, un grupo de unos doscientos guardias civiles facciosos, desconocedores del terreno, fueron copados por los nuestros, y sin disparar un tiro fueron apresados y conducidos a El Pardo.

Durante el día de ayer el material recogido al enemigo sobrepasa el millar de fusiles.

El Presidente de la República hace declaraciones a varios periodistas franceses

Barcelona.—El presidente de la República, que se encuentra en Montserrat, ha recibido a los periodistas franceses establecidos en Barcelona, invitados por la Comisaría de Propaganda de la Generalidad.

Ante los representantes de los principales diarios de Francia, el Sr. Azaña ha declarado que es completamente optimista respecto al desenlace de la lucha que están sosteniendo en Madrid las heroicas Milicias de la República.

Contestando a la insinuación de un reportero respecto a una posible derrota de las fuerzas leales que defienden la capital de la República, el Sr. Azaña contestó: "Madrid no puede caer ni caerá. Además, la posición estratégica de los rebeldes no es muy cómoda, según noticias que tengo."

Como un periodista insistiera en preguntar qué podría pasar si, a pesar de todo, Madrid cayera, el presidente de la República terminó diciendo: "Hemos comenzado una lucha para la liberación de todo el territorio nacional, y no sólo para la liberación de Madrid."

Un aeródromo de las proximidades de Avila eficazmente bombardeado

Una de nuestras escuadrillas bombardeó un aeródromo simulado que se había establecido en las proximidades de Avila. Al llegar nuestra escuadrilla había en el campo diez o doce aparatos "Junker", y ocho o diez de "caza", sobre los que fueron lanzadas 18 bombas de 50 kilos, cayendo parte de ellas sobre los aparatos y otras en las proximidades de los mismos, por lo cual el ataque resultó eficazísimo, destruyéndose o deteriorándose la mayor parte de dichos aparatos.

La Agrupación Profesional de Periodistas nombra nueva Directiva

Reunido en el local de la Agrupación Profesional de Periodistas el Pleno de delegados representantes de las Redacciones de periódicos y agencias de información, se aprobó por unanimidad la siguiente proposición:

"Los reunidos, en nombre y representación de los periodistas agrupados y en la firme creencia de que aquella parte de los

que fueron miembros de la Junta directiva han cesado en su cargo por abandono voluntario, detentando ante las autoridades legítimas de la República una personalidad de la que carecen, acuerdan dar de baja a los que huyeron y designar nueva Directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas."

La Junta directiva nombrada es la siguiente: presidente, Javier Bueno; vicepresidente, Ramón Martínez Sol; secretario, Francisco Nuñez Tomás; tesorero, Ricardo Ruiz Ferry; vocales: José Robledano, Ricardo del Río, Serafín Adame, José Luis Moreno y J. Pastor Williams.

Anteojo de campaña

¿Qué os ha parecido, fascistas, lo que os habéis encontrado en Madrid? ¿Os ha gustado la misa de campaña en la Castellana y el patético desfile militar entre las vibrantes aclamaciones del pueblo? ¿Suponeis que estas aclamaciones, si no las habéis encontrado muy vibrantes, por decirlo así os han parecido, en cambio, bastante "ambantes" y hasta "detonantes"?

*

Preveamos, si los madrileños siguen comportándose de la misma manera, que la subida de los facciosos desde el Tajo hacia Madrid va a ser como la de la leche puesta a cocer, seguida rápidamente de bajada y enfriamiento en cuanto el cacharro es retirado del fuego rojo y venecador.

*

La defensa de la "cultura occidental" por parte del fascismo europeo ha producido efectos tan sorprendentes como la quema de los libros en Alemania, la emigración en masa de los intelectuales alemanes e italianos de sus respectivos países y, en España, el asesinato de García Lorca y la locura de Manuel de Falla. Es una verdadera y "kolossal kultura" fundada en el siglo V por Attila y amasada sobre la silla de los caballos.

*

El llamado "ejército nacional" se ha acercado a Madrid a paso de "galop". Lo reconocemos. Ahora en Madrid empieza a oscilar melancólicamente al compás del Vals de las Oías. Pronto sentirá aficiones a la música clásica e iniciará una "fuga de Bach", y el final será un verdadero "kake-wall" en la frontera de Portugal, bailado por todos los legionarios y regulares sobre el cuerpo de Franco y compañía.

Hasta la gran Prensa fascista francesa refleja la heroica reacción del pueblo de Madrid

Estos días ha ocurrido en España un gran acontecimiento milagroso para los que desprecian sistemáticamente en política el factor pueblo, consecuencia natural y lógica de las circunstancias para los que creemos en él.

La gran prensa de empresa de Francia, seudofascista, como es natural, se ha llevado una gran sorpresa, la misma que han debido llevarse los generalotes de casino militar españoles que han traicionado a su patria.

Esta gran prensa del capital monopolista francés siente vivísimas simpatías por la causa de los militares traidores, cuyo triunfo ha venido dando por seguro desde el principio del movimiento. Pero ha sido tal la fuerza de la reacción del pueblo de Madrid en esta última semana, que ha resonado por todo el mundo, hasta por sus rincones más podridos, como un aldabonazo.

Y ya la gran prensa seudofascista francesa empieza a dar marcha atrás; empieza a admitir la posibilidad de que el triunfo de los militares no sea tan rápido y brillante como esperaban; empieza hasta a dudar de este triunfo y a admitir el evento de que la victoria final sea para el pueblo. Sus corresponsales de guerra envían crónicas que reflejan la gran desmoralización que la resistencia de Madrid causa en las filas rebeldes.

La valiente actitud del pueblo de Madrid ha sido un *rappel a l'ordre* para los ilusionistas fascistas extranjeros y los disfrazadores a sueldo de la realidad.

ENRIQUE MARTINEZ LAREDO

Ayer, en uno de los sectores del frente de Madrid, cayó un buen soldado del Ejército del pueblo, el capitán del 5.º Regimiento, Enrique Martínez Laredo.

El capitán Martínez era extraordinariamente querido de los milicianos, al frente del cuartel general de Francos Rodríguez; en colaboración con el capitán Beltrán realizó una gran labor organizadora.

Buen militar y valeroso, procedía del Cuerpo de Auxiliares de Infantería de Marina. Fue designado por sus excelentes condiciones para ir al frente de uno de los batallones de choque. Intervino en acciones de gran importancia, y ayer, cuando arremataba a las tropas antes de entrar en combate, una granada traidora le quitó la vida.

Su actuación estaba estrechamente ligada al 5.º Regimiento, y en la historia de este el capitán Enrique Martínez ocupará un puesto de honor.

Imprenta Prensa Española